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COHETES EDUCATIVOS

Sesión Teórica

LA FÍSICA DE LOS COHETES.
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¿Qué velocidad necesitamos 
para salir de aquí?

CONSERVACIÓN 
DE LA ENERGÍA
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𝐸𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙	𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙 = 𝐸𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙	𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙

No	depende de	la	masa	de	lo	que	trate de	escapar

Velocidad de	Escape
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𝑟
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MTierra =	5.98	x	1024 kg

rTierra =	6.38	x	106 m

G	=	6.67	x	10-11 m3 kg-1 s-2

ve =	11.2	km/s



“El	cambio de	movimiento es
directamente proporcional a	la	fuerza
motriz impresa	…”

𝐹𝑒𝑥𝑡𝑒𝑟𝑛𝑎 = 	
𝑑(𝑚𝑣)
𝑑𝑡 = 	

𝑑𝑝
𝑑𝑡

Segunda Ley de Newton



Caso particular: 

La masa no cambia en el 
tiempo 
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𝐹 = 𝑚𝑎
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𝒑𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 = 𝒎𝐯 𝐜𝐨𝐡𝐞𝐭𝐞 +	 𝒎𝐯 𝐩𝐫𝐨𝐩𝐞𝐥𝐞𝐧𝐭𝐞



𝑝1 = 𝑚1v1 cohete +	 𝑚1v1 propelente

𝑝0 = 𝑚0v0 cohete +	 𝑚0v0 propelente

𝒑𝟎 = 𝒎𝟎𝐯𝟎

𝒑𝟏 = 𝒎𝟎	 − 𝒅𝒎 𝐯 + 𝒅𝐯 + 𝐯 − 𝒖 	𝒅𝒎



𝐹𝑒𝑥𝑡𝑒𝑟𝑛𝑎 = 	
𝑑𝑝
𝑑𝑡 = 	

𝑑(𝑚v)
𝑑𝑡

−𝑚𝑔 =	
𝑑𝑝
𝑑𝑡 = 	

𝑝1	 − 𝑝0
∆𝑡

𝑚
𝑑v
𝑑𝑡 = 𝑢	

𝑑𝑚
𝑑𝑡 	− 𝑚𝑔

Dinámica de	un	cohete

2da	Ley	de	Newton
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Dinámica de	un	cohete

Peso
Empuje



v = v0 + 𝑢 ln
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Ecuación de	un	cohete

Sumando toooodos los pedacitos
à Integrando
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𝑡 = 0											 ⟶ 									𝑔 = 9.81	
𝑚
𝑠2

𝑡	~	∞											 → 										𝑔	~	0	

Ecuación de	un	cohete



§ mo =	2.97	x	106 kg
§ v0 =	0
§ u =	2.5	x	103 m/s
§ dm/dt	=	1.5	x	104 kg/s
§ g =	9.81	m/s2

Saturno
V




